ПОЧАТКОВІ ВІДОМОСТІ СТЕРЕОМЕТРІЇ
УРОКИ 5, 6

Тема. Площі поверхонь і об'єми прямої призми та піраміди.

Мета: ввести формули для обчислення площ бічної і повної поверхонь призми і піраміди, пра​вильної піраміди, формули для обчислення об'ємів прямої призми і піраміди.

Обладнання: моделі.

ХІД УРОКІВ

I. Організаційний момент.

II. Актуалізація опорних знань учнів.

Фронтальне опитування

1. Що таке многогранник?
2. Які многогранники ви знаєте?
3. Дайте означення прямої призми.
4. Що таке прямокутний паралелепіпед?
5. Які основні властивості призми?
6. Яка призма називається правильною?
7. Яка фігура називається пірамідою?
8. Який многокутник може лежати в основі піра​міди?
9. Що таке висота піраміди?
10. Яка піраміда називається правильною?
11. Що таке апофема?
12. Що таке бічна поверхня призми? піраміди?
13. Що таке повна поверхня многогранника?

III. Вивчення нового матеріалу.

Бічна і повна поверхні призми Площею бічної поверхні призми називають суму площ усіх її бічних граней.

Теорема. Площа бічної поверхні прямої призми дорівнює добутку периметра її основи на довжину бічного ребра.

Доведення
Якщо а1, а2, .... ап — сторони основи прямої призми, п  — довжина її бічного ребра, то S1 = а1h + а2h + ...+аnh = (а1 + а2 + ... + аn)h.
Сума а1 + a2 + ... + аn — це периметр основи приз​ми, позначимо його Р, тоді 
Sб = Рh.
Щоб знайти площу повної поверхні призми, слід до площі її бічної поверхні додати площі основ: 
Sп = Sб + 2So.
Задача 1. Ребро куба дорівнює 5 см. Знайдіть площу його поверхні.
Задача 2. Знайдіть площу бічної поверхні пря​мої чотирикутної призми, бічне ребро якої дорів​нює 6 м, а сторони основи 4 м, 5 м, 6 м і 9 м.
Задача 3. Бічне ребро правильної трикутної приз​ми дорівнює 5 дм, сторона основи — 4 дм. Знайдіть площу поверхні призми.

Бічна і повна поверхні піраміди Суму площ усіх бічних граней піраміди назива​ють площею бічної поверхні піраміди.
Sб = S1 + S2 +...+ Sn,
де S1 , S2, ... — площі бічних граней.
Теорема. Площа бічної поверхні правильної піра​міди дорівнює добутку півпериметра її основи на апофему.

Доведення
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Нехай а — сторона основи правильної n-кутної піраміди, т — її апофема. Тоді площа бічної грані цієї піраміди дорівнює 
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Площа бічної поверхні правильної піраміди: 
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Оскільки 
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an — півпериметр основи, то Sб = pm.
Щоб знайти площу повної поверхні піраміди, треба до площі її бічної поверхні Sб додати площу основи: Sn = Sб + So.
Задача 4. Чи існує піраміда, яка має 1000 ребер? 999 ребер?
Задача 5. Знайдіть площу поверхні правильної чотирикутної піраміди, кожне ребро якої має дов​жину а.
Задача 6. Знайдіть площу бічної поверхні пра​вильної чотирикутної піраміди, апофема якої дорів​нює 4 см, а бічне ребро — 5 см.

Об'єми призми і піраміди
Об'єм призми дорівнює добутку площі основи на висоту:  V = S0h.
Об'єм піраміди дорівнює третині добутку площі її основи на висоту: 
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Задача 7. Основою прямої призми є прямокут​ний трикутник з катетами     5 см і 6 см. Висота приз​ми 8,5 см. Обчисліть площу поверхні і об'єм приз​ми.
Задача 8. Обчисліть об'єм чотирикутної пірамі​ди, в основі якої лежить прямокутник із сторонами 8,5 см і 6 см, а висота піраміди — 10,4 см.

IV. Домашнє завдання.

1. Вивчити матеріал уроку.
2. Розв'язати задачі.

1. Усі ребра прямої трикутної призми рівні, а площа бічної поверхні дорівнює 27 дм2. Знайдіть площу основи. 

2. Знайдіть площу поверхні паралелепіпеда, кожна грань якого — ромб з кутом 60º і стороною 60 см.
3. Бічне ребро правильної чотирикутної пірамі​ди дорівнює 13 дм, а площа бічної поверхні 240 дм2. Знайдіть площу основи.
4. За даною стороною а і висотою h знайдіть апофему правильної піраміди:

а) трикутної;

б) чотирикутної.
V. Підсумок уроків.
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